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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 26 DEL 30/06/2022 

 

OGGETTO: 

Regolamento comunale per la disciplina del commercio su area pubblica. 

Ottimizzazione disposizione stalli settore alimentare- Approvazione modifica 

planimetria.           
 

L’anno duemilaventidue addì trenta del mese di giugno con inizio alle ore venti e minuti trenta 

nell’edificio comunale si è riunito il Consiglio Comunale in sessione STRAORDINARIA ed in 

seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Sono presenti i Signori 
 

Cognome e Nome Presente 

  

GRIVON Danilo - Sindaco Sì 

FACCIO Battistina Giuseppina - Vice Sindaco Sì 

LEVEQUE Claude - Assessore Sì 

ESPOSITO SOMMESE Roberta Lucia - Assessore No 

BONETTI Alessia - Assessore Sì 

REVIL Maurizio - Consigliere Sì 

VICQUERY Renata - Consigliere Sì 

AGNESOD Matteo - Consigliere Sì 

DI MARCO Eleonora - Consigliere No 

BROCHET Laurent - Consigliere No 

VICQUERY Elena - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 

 

Assume la presidenza il dr. Danilo GRIVON, in qualità di Sindaco, assistito dal Segretario 

comunale, d.ssa Stefania SPAGNOLO. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 26 DEL 30/06/2022 
 

OGGETTO : Regolamento comunale per la disciplina del commercio su area pubblica. Ottimizzazione 

disposizione stalli settore alimentare- Approvazione modifica planimetria.           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

SENTITO il Sindaco illustrare la presente deliberazione; 

 

RICHIAMATE le Deliberazioni consiliari: 

− Deliberazione di Consiglio comunale n. 3 del 02.03.2016 recante ad oggetto: “Approvazione 

del Regolamento comunale per la disciplina del commercio su aree pubbliche”; 

− Deliberazione di Consiglio comunale n. 9 del 12.03.2020 recante ad oggetto: “MERCATO 

Stagionale e Fiere. Soppressione posteggi vacanti al fine di migliorare il flusso pedonale e 

agevolare l'accesso dei mezzi di soccorso in caso di emergenza. Modifica al Regolamento 

comunale per la disciplina del commercio su aree pubbliche approvato dal Consiglio 

comunale con deliberazione n.3 del 02.03.2016.”; 

− Deliberazione di Consiglio comunale n. 31 del 12.06.2021 recante ad oggetto: “Modifica al 

Regolamento comunale per la disciplina del commercio su aree pubbliche.” 

− Deliberazione di Consiglio comunale n. 15 del 24.05.2022 recante ad oggetto: “Modifica al 

Regolamento comunale per la disciplina del commercio su aree pubbliche.” 

 

RICHIAMATA le Determinazioni n. 44 del 20.06.2022 e 46 del 24.06.2022 del Responsabile del 

Servizio Associato di Polizia locale con la quale è stata determinata la graduatoria definitiva dei 

titolari dei posteggi nel mercato estivo di Brusson; 

 

RICHIAMATA la Determinazione n. 47 del 24.06.2022 del Responsabile del Servizio Associato 

di Polizia locale con la quale si determinava l’assegnazione definitiva degli stalli ai titolari dei 

posteggi nel mercato estivo di Brusson; 

 

DATO ATTO che, come riferito dal Segretario comunale, nella fase istruttoria di assegnazione dei 

posteggi, si è resa necessaria una lieve modifica alla disposizione degli stalli per il solo settore 

alimentare, così come segnalato da uno dei titolari (nota assunta agli atti con prot. n. 6278 del 

giorno 18.06.2022); 

 

RITENUTO di accogliere la richiesta presentata dal titolare citato in quanto di interesse rilevante 

ad un equo ed equilibrato svolgimento del mercato nel rispetto dei diritti acquisiti dagli operatori 

economici che da anni operano sul territorio di Brusson e che con la loro presenza garantiscono un 

servizio indispensabile alla collettività specie nel periodo estivo; 

 

RITENUTO, come riferito dal Responsabile del Servizio, che la modifica apportata alla 

planimetria originaria (planimetria B-04.22) di cui alla DCC n. 15 del 24.05.2022 e che viene 

rappresentata nell’allegata planimetria B-06.22, non sia rilevante agli effetti delle condizioni e delle 

ragioni che hanno legittimato le richieste di pareri degli enti competenti e che, pertanto, non sia 

necessario, richiedere nuovi pareri; 

 



RITENUTO, tuttavia, di dover approvare la nuova disposizione del settore Alimentare in quanto 

parte integrante del Regolamento comunale per la disciplina del commercio su aree pubbliche; 

 

VISTA la nuova planimetria B-06.22 riportante la nuova area mercatale e fieristica così come 

individuata dall’Amministrazione comunale e allegata alla presente, a farne parte integrante e 

sostanziale; 

 

RICHIAMATA la legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle 

d’Aosta); 

 

RICHIAMATA la legge regionale 2 agosto 1999, n. 20, così come modificata dalla legge 25 

novembre 2014, n. 12, disciplina il commercio sulle aree pubbliche; 

 

RICHIAMATO il decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59 (Attuazione della Direttiva 

2006/123/CE relativa ai servizi nel mercato interno); 

 

ATTESO che le azioni soprariportate devono essere oggetto di valutazione da parte del Consiglio 

comunale; 

 

RICHIAMATO il vigente Statuto comunale e le competenze del Consiglio comunale; 

 

VISTO il D.Lgs. 14.03.2013 n. 33 “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, 

trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni” entrato in vigore 

il 20.04.2013 in particolare l’art. 23 “Obblighi di pubblicazione concernenti i provvedimenti 

amministrativi”; 

 

VISTO il parere favorevole in ordine alla legittimità e alla regolarità tecnica del presente 

provvedimento, espressi dal Segretario comunale; 

 

CON VOTAZIONE PALESE, espressa per alzata di mano e risultato così espresso: 

presenti: 8 (otto) 

astenuti: nessuno 

votanti: 8 (otto) 

favorevoli: 8 (otto) 

contrari: nessuno 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE quando citato in premessa; 

 

DI APPROVARE la modifica alla planimetria contenente la disposizione degli stalli nell’area 

mercatale in zona Laghetto, facente parte integrante del Regolamento comunale “Allegato “B-

06.22” e allegata alla presente (si riporta anche la precedente B-04.22). 

 

DI TRASMETTERE la presente deliberazione all’ufficio Segreteria per gli adempimenti di 

propria competenza. 

 

 

 



 

 

Del che è verbale, letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco 

F.to GRIVON Danilo 

 

Il Segretario Comunale 

F.to Stefania SPAGNOLO 

 

 

 

==================================================================== 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

ESECUTIVITA' 

 

 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all'Albo pretorio di questo Comune in data odierna e vi 

rimarrà affissa per 15 giorni consecutivi.  

 

 

La presente deliberazione diviene esecutiva in data odierna ai sensi dell'art. 52/ter della legge 

regionale 54/98 e successive modificazioni ed integrazioni. 

 

 

 

Brusson, lì 01-lug-2022 

 

 

 

F.to  

IL RESPONSABILE DELLA 

PUBBLICAZIONE 

 

 

 

==================================================================== 

 

La presente copia è conforme all’originale depositato nell’archivio comunale. 

 

 

 

Brusson, lì   

 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

 

==================================================================== 


